’organisation de I’espace italien

Pourquoi distingue-t-on trois Italie ?

L'ltalie a réalisé son unité politique en 1870, mais elle distinguent : le Nord-Ouest, cceur économique dominé

reste caractérisée par de forts contrastes de développe- par Milan ; le Mezzogiorno (le « Midi ») qui reste sous-
ment entre le Nord et le Sud. Méme si ces inégalités se industrialisé ; enfin, au centre, une « troisieme Italie » a
réduisent grace aux politiques régionales, trois Italie se la croissance économique rapide.
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Les inégalités Nord-Sud

e Les difficultés du Mezzogiorno

Nardodipace est un gros bourg de montagne en plein
ceeur de la Calabre. C’est la commune la plus pauvre
d’Italie. En un siécle d’existence, cette petite cité a vu
partir de nombreux habitants. Et sur les 1360 habi-
tants encore recensés, beaucoup sont officiellement
résidents mais installés ailleurs. Nardodipace n’est pas
un cas isolé : c’est un exemple de ce qui existe dans tout
I'intérieur de la Calabre ou le flux des migrations vers le
nord du pays a repris. Environ 150 000 personnes quit-
tent chaque année les régions du Sud (Calabre, Sicile,
Pouilles, Basilicate, Campanie) pour s’installer dans les
régions plus au nord. Ce ne sont plus des « bras », mais
des «cerveaux » qui quittent le Mezzogiorno. Cette
nouvelle vague d’émigrants concerne surtout les jeunes
les plus diplémés. Le phénomene s’accompagne d’une
augmentation du nombre des jeunes qui disparaissent 4
dans ’économie souterraine’'.

Tyrrhénienne

bt

La « troisiéme ltalie » : Florence

La Toscane, trés fréquentée par les touristes en raison de
ses paysages et de son patrimoine historique et culturel, a
pour capitale Florence. Grace a ses PME dynamiques, elle
connait un développement économique rapide.

D’apres Jean-Jacques BoZONNET, Le Monde, 9 juin 2005.

1. Economie qui échappe au controle de I'Etat (trafic, travail illé-
gal...)
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TUDIER LES DOCUMENTS

Il boc.1a Ou trouve-t-on les provinces au revenu par
habitant le plus élevé ?

A poc. 18 Ou le taux de chémage est-il le plus fort ?

El poc. 2 Quelles régions d'ltalie sont orientées vers les
activés de recherche ? Ou se trouvent-elles ?

I poc. 3 Citez deux conséquences liées a la faiblesse de
I'emploi dans le Mezzogiorno.

H poc. 4 Quel atout de la Toscane montre cette photo ?

[ poc. 5 Quelle partie de I'ltalie est la plus riche ? la
plus en difficulté ? Citez les trois villes qui composent
le « triangle industriel ». A quel ensemble géographique
majeur peut-on rattacher le Nord ?

METTRE EN RELATION

poc. I, 2 eT 5 Sur quoi repose la puissance du Nord ?
Elpoc. I, 3 eT 5 Quelle est la situation du Mezzo-
giorno ?

El voc. 1, 4 eT 5 Pourquoi parle-t-on d'une troisieme lta-
lie ?



